IS-GUG-ENERJI

TEST /4

L
20m
5m
Sekildeki strtiinmesiz ortamda K noktasindan ser-
best birakilan cismin L noktasindaki hizi kac m/s
dir?
A) D B) 10 C) 15 0) 20 E) 25
2 3m 2m m
....... ?.’.yatay
N
i
i
=

Sekildeki 3m, 2m ve m kotieli cisimlerin yere carpma
hizlan sirayla v,, v, ve vy tlr.

Buna gére; v,, v, ve v, arasindaki iliski nedir?

A) v, W=V B) V=V, =V, C) V=V, =V

D) vo=v, =V, E) v, =v,=V,

v

ver

K dizeyinden v hiziyla atilan sekildeki m, 2m, 3m
kiitleli cisimlerin yere carpma hizlan sirayla v, v, ve

v, olduguna gdre, bu hizlar v, v, ve v, igin ne
soylenebilir?

A) v =V,=v, B) v =, =v, C) v, =v,=v,

D) v v =, E) v V.=V

—»v=5m/s

=

K L

Surtinme katsayisimn 0.5 oldugu ortamda K noktasin-
dan v=5 m/s hizla gecen bir cisim L noktasinda duru-
yor.

Buna gére, K-L yolunun uzunlugu kag m dir?

A) 2 B) % C) 3 D) E) 4

_.._1;1 —.r"l"z

K {
K noktasindan v, hizi ile ahlan m kitleli cisim K-L sir-

tinmeli yolunu gecerek L noktasindan v, hizi ile geci-
yor.

v, iz,

I. K-L arasindaki sartunme katsayis
I v, huzi
. Cismin kitlesi

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) Yalniz C) Yalmz
D) lvell E) L 1l ve

i

Yalnzca K-L arasimin sirtinmeli oldugu ortamda 5
metre ylkseklikien serbest birakilan cisim L de duru-
yor.

Shrtdnme katsayisi 0.1 elduguna gdre, K-L yolunun
uzunlugu kag metredir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 50



iS-GUG-ENERJI TEST /4
7. X 10.
3h
1 ! yatay
.................... . . . . Kit———iL
K L M N P 20m
Yalmzca yatay yolun sdrtdinmeli oldugu ortamda Y Yalmizea K-L arasimin strtinmeli oldugu bir ortamda K
cismi serbest irakildiginda L noktasinda durdugu- noktasindan v hizi ile ahilan cisim ddniste K noktasin-
na gore, X cismi serbest birakildiginda nerede du- da duruyor.
P
rur Sdrtinme katsayisi 0.5 olduguna gdre, v hizi kag
m/s olur?
A) L noktasinda B) L-M arasinda (0=10 m/s9)
C) M-N arasinda D) N noktasinda
E) P nokiasinda A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
8.
11.
L M E
Yalmizca L-M arasinmin sortinmeli oldugu bir ortamda K
noktasinda serbest birgkilan cisim M ye kadar cikabili- I'l:-'l ,;4
yor.
- i ) o K noktasindan serbest irakilan cisim M noktasindan v
Buna gdre, L-M arasindan bir geciste 1s1ya donlsen hizi ile gegip N noktasinda duruyor.
enerji kag mgh dir? o ] o o o
Buna gdre, hangi aralik kesinlikle strtnmelidir?
A) % B) — (9 D) — E) 2 A) L-M arasi B) K-L arasi
C) K-Lile L-M arasi ) M-M arasi
E) K-L ile M-N arasi
9.
M N
12. v=10m/s
Yalnizea M-N arasimin sOrtGnmeli oldugu sistemde K H=”3":'”"”"| = B
noktasindan € kinetik enerjisi ile atlan cisim L ye ciki- |_im—1 kg
or.
Y ) ) o B Sorninmesiz ortamdaki 1 kg kitleli cisim 10 m/s hizla
M-M arasindan bir geciste 1siya ddnlsen enerji 2 mgh atiliyor.
olduguna gdre, £ kinetik enerjisi kac mgh dir? - )
Buna gdre, yay maksimum kac ¢m sikisir?
A) 1 B) 2 € 3 D) 4 E) 5 A)50 B)100 C)150 D)200  E)250
1-B 2-c 3-A 4-B 5-D 6-E 7-D 8-C 9-B 10-A 11-D 12-B
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K noktasindan serbest birakilan

[ K
cismin L noktasindaki kinetik ener- ih
jisi E;, M noktasindaki kinetik ener- P L
jisi Ey dir &
E A
Buna gére E_L orani kagtir? B
M

(Sdartunmeler 6nemsiz)

A) B+ o< D2 B3

K
3

)
L A
w

=

:‘___-

K'LMNSTUY
Sekildeki dizenekte yalnizca yatay duzlem siirtin-
meli ve sOrtinme kuvveti sabittir B noktasindan
serbest birakilan cisim L'de duruyor. B noktasindan
v hiziyla atilan ayni cisim M'de duruyor.

Buna gére A noktasindan 2v hiziyla atilan cisim
nerede durur? (Araliklar esit.)

A) N

Dusey kesiti sekilde verilen yolun K noktasindan V

hiziyla gegen bir cisim L, M ve N noktalarindan
sirastyla V|, V), ve V, hizlanyla gegiyor.

Buna gére,

L Vie>Vy
I Vi > Vyy
L. Vi > Vy

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalriz Il

D)lvell

C) Yalmz il
E) Il ve lll

4,

yer

Disgey kesiti gekilde verilen yolun K noktasindan V
hiziyla atilan bir cisim L, M ve N noktalarindan 2V,
2V ve 3V hizlanyla gegiyor.

IKL| = [LM| = |MN]| olduguna gére KL, LM, MN
blimlerinden hangileri kesinlikle sirtiinmeli-
dir?

A) Yalniz KL b&IGmUn
C) Yalniz MN balimini

B) Yalniz LM bslamanu
D) KL ve LM béluma

E) LM ve MN bdluma

Dusey kesiti sekilde gortlen sirtinmesiz yolun K
noktasinda durmakta olan m kitleli cisme N nokta-
sina kadar yere paralel F = mg kuvveti uygulani-
yor.

Cismin L noktasindaki hizi V ise N noktasindaki
hizi kag V dir?
A) 1 B) v2

C) V3 D) 2 E) /5

N 2n
Mo

!‘.' yatay

Dusey kesiti sekildeki gibi olan yolun sadece KP
béIima sdrttinmelidir ve strtinme kuvveti sabittir.
X noktasindan ilk hizsiz harekete gegen bir cisim P
noktasindan geri déniyor.

Buna gore, Y noktasindan ilk hizsiz harekete
geg¢en bir cisim KP yolunun neresinden déner?
(IKL] = [LM| = [MN] = |NP|)

A) L-M arasindan B) M noktasindan
C) M-N arasindan D) N noktasindan
E) N-P arasindan



Sekildeki K noktasina V hiziyla ulagan bir cisim, sa-
dece LM arasi surtinmeli KLM yolunu izleyerek M
noktasina kadar g¢ikiyor; sonra geri dénerek K nok-
tasinda duruyor.

L noktasinda cismin kinetik enerjisi ilk geciste E,,
ikinci gegiste E,, dir.

Buna gdre, 5_1 orani kagtir?
2
3 5
A) 1 B) 3 C) 2 D) 5 E) 3
A"
K L M N P R

K noktasindan V hiziyla firlatilan cisim dazgn sor-
tunmeli K-R yolunu alarak R noktasinda duruyor.

Cismin L noktasindaki hizi V|, P noktasindaki

hizi Vp, olduguna gére :L orani kagtir?
P
1 1
A) 4 B) 2 C) 1 D)1 51
Kinetik enerji
F

yol

K L

Yatay yolda durmakta olan cisme yalmz LM bola-
mu strtinmeli KLM yolu boyunca F kuvveti uygu-
lanmistir.

Cismin kinetik enerjisinin yola bagh grafigi se-
kildeki gibi olduguna gdére cisme LM araliinda
etkiyen siirtiinme kuvveti kag F dir?

F F F F
A, — B)— C)— D). —

E)F
5 4 3 2

10.

1.

12

Sekildeki yatay yolun yalniz M def sonrasi surtin-
melidir. K noktasinda durmakta olan cisme sabit F
kuvveti uygulaninca cisim P noktasinda duruyor.

Buna gére, cisim K noktasindan x kadar geride
durmakta iken F kuvveti uygulanmaya basglanir-
sa, P noktasindan kag x 6tede durur?

X
B) —

X
A) — c D) 2x E) 3x
) 3 > ) X ) )
3V
M yer

Surttnmelerin dnemsenmedigi sekildeki yolun K
noktasindan 2V hiziyla firlatilan bir cisim M nok-
tasindan 3V hiziyla gegiyor.

Buna gére cismin K noktasindaki kinetik enerji-
sinin, yere gdre potansiyel enerjisine orani kag-
tir? :

A) 2 B) & cy D)%

3 E) 2

RS R SR B

Sekildeki yolun yalniz LM arasi sOrtinmelidir. K
dan serbest birakilan m katleli cismin L ve M nokta-
larindaki kinetik enerjileri esittir.

Buna gére cisim ST yolunda nereye kadar ¢ika-
bilir?
A) R ye

B) PR arasina C) P ye

D) NP arasina E) N ye

[1TB]2]D[s]B[4[D[5[E[6]C|7[E|B[B|9[C[10[C[11[B[12[C]|




p Surtinmeli MP-onunun W nok-
tasindan serbest birakilan cisim
N'ye kadar cikabiliyar.

Yol boyunca E kadarhk enerji slrtiinmeden dolay)
kaybolduguna gdre, cisim N'den kag E'lik enerji ile
atilirsa M'ye ¢ikabilir?

RS B) 1 c)2 cjav2  E)2V3

2h

-_: Fy F h F

! ! P ¥

- &
I 1l 1

Adirliklan P olan cisimler F,, F, ve F, kuvvetleriyle sekil-

deki yollan alhyorlar,

Buna gore yergekimine karsi yapilan W, W, ve W,

isleri arasinda nasil bir iligki vardir?

Al W =W, =W, B)W,>W,>W,
C) W,>W. =W, D)W,>W, =W,
E)W,>W,>W,

LTRSS

Sekildeki P agirhikh cismi F kuv-
vetiyle dengededir.

Buna gore; .
. F kuvveti h kadar gekilirse P yOko ) kadar yikselir.

Il. F kuvveti 2h kadar gekilirse P'nin potansiyel enerjisi
2Fh kadar artar. "

Il F kuwvetinin h kadar gekilirse P ylki 4 kadar yik-
selir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell
E} I, Hwe il

B) Yalmz Il
D) Hwe I

Al Yalmz |

Sirtiinmesiz A - D yolunun A
/P noktasindan birakilan K cismi
igin;

I. Cismin toplam enerjisi degismez.
Il. Cisim C - D arasina kadar ¢ikar.
lll. K cismine, ylzeyin uygulandig: tepki kuvveti yol bo-
yunca sabittir.
yargilarinda hangileri dogrudur?

C)lve lll
E) 1, 1l ve III

B) lvell
D) Il ve Il

A) Yalniz |

K cismine sekildeki
F.. F. F3 ve F, kuv-
..oy Vetleri etki etmektedir.

Cisim bu kuvvetle-
rin etkisinde X dogrultusunda hareket ettigine gére
hangi kuvvet veya kuvvetler kesinlikle is yapmaz?
(SUrtinmeler dnemsiz) '

B} Yalniz F, C)F,veF,

A) Yalnz F,
D) F, ve F, E) F,, F, Fy

Sirtinmesiz dizgln bir yolda
durgun halden harekete gegen
cismin hiz — zaman grafigi se-
kildeki gibidir.

I T T

o2t
Buna gora cismin kinetik enerjisi hangi bélgelerde
artmigtir?

—
3¢ Zaman

C)lvell
E) I 1we lll

B) Yalmz Il
D) lvelll

Al Yalmz |



Yatay ve diz bir yolda hareket
eden bir cismin konum — zaman
grafigi sekildeki gibidir.
tis)
Cismin kinetik enerjisi Hangi araliklarda artmigtir?
A} Yalmz | Bylvell C)lve VI
D)1, v, VI E) I, IV ve VI
M M noktasindan V hiziyla ati-
lan m kitlesi cismin N nok-
tasina kadar cikabilmesi
igin V'nin minimum dederi
20m kag m/s olmaldir? (g = 10
m/s?)
I m
=l 5
]
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 80
5 25 5
gggmx;gg

e

Dik kesitleri verilen M, N, L cisimlerinin potansiyel enerji-
leri P, P, ve PL dir.

Cisimler {ist tabanlan izerine konulduklarinda po-
tansiyel enerjileri nasil degigir?

Py Py P,
A) Degismez Degismez Degismez
B) Artar Azalr Degismez
C) Artar Artar Artar
D) Azalr Azalir Degismez
E} Azalir Artar Degismez

g Sekildeki edrisel yolun yalniz
CE kismi sdrtdnmelidir. A
noktasindan serbest birakilan
cisim ilk geciste D noktasina
duruyor.

Cisim F noktasindan birakilirsa nerede durur?
(CD = DE)

12, L 3
WY

E Sekildeki egrisel yolun sade-
ce CD bélimd sdrtdnmelidir.
A noktasindan serbest birak-
lan m kitleli cisim E noktasi-
na kadar gikabiliyor.

Buna gore B, C, D nokialarindaki kinetik enerjileri E,
E.. Ey arasinda nasil bir iliski vardir?

A) Eg=E.=E,
C) Eg>Eg=Ep

B) Ep> E. > Eg
D) E. = E, > Eg
E) Eg>Eg>E,

M noktasindan V hiziyla hare-
kete baglayan cisim P nokta-
N sinda durduguna gdre;

— =¢13

L — P arasi surtGnmelidir,
Il. L—M aras sUrtinmelidir.
. Mdeki toplam enerji L'deki toplam enerjiye esittir. -
yargilanindan hangileri kesinlikle dogrudur?

Ay Yalniz | B) Yalmz I
D) 1l ve 1

C)lvell
E} I, Il ve lll

m

F FEpERa 2F i

o~ L~
EESIE) e S

FELT T riiidirriiiiy
X y z

Sirtinmesiz yolda aym anda harekete baglayan m,
m, 2m kitleli X, Y, Z cisimleri d kadar yol aldiklarinda
cisimlerin kinetik enerjileri E,, E,, E, oluyor ise bu
enerjiler arasinda nasil bir iliski vardir?

{Cos53° = 0,6 — 5in53° = 0,8)

A) E,=E,=E,
C) E,=E,<E,

B)E,>E,=E,
D)E,=E,<E;
E)E,>Ey>E;

Boyutlan h, 2h ve agirhin P
olan cismin | konumundan II
konumuna getirilirse yere go-
re potansiyel enerjisi kag Ph
degisir?

A) D'de B) D - C arasinda
C) D -E arasinda D) B - C arasinda A 3 By 2 cy o1 o) 1 Ey 1
E) Bide 3 s 95 D B4
Icﬂln Anah.: 1.8 2B 3.c a4 58 6.A 8.A EX:] 10.4 1n.c 12.A 12.8 1-=.G|




